

# 国象甲级联赛名将新秀争辉

本报记者 葛会忠

“武陵山大裂谷杯”2024中国国际象棋甲级联赛常规赛7月7日在重庆涪陵武陵云海国际酒店进行了第10轮的争夺。随着韦奕、侯逸凡等名将陆续回归，常规赛进入后半程之后，名将与新秀争辉的精彩场面愈加成为联赛的常态。

国象甲级联赛为很多年轻棋手提供了非常难得的高水平赛事锻炼机会，一些“00后”甚至是“10后”棋手在联赛的历练中脱颖而出。出生于2011年的江苏小将高木子嫣在前9轮比赛中出场7次，取得4胜2和1负的出色战绩，为江苏队立了大功，她战胜了刘曼梨、李雪怡、王楚乔和张岚琳，弈和白雪和周书萌，负于杭州队鹿妙夷。出生于2010年的鹿妙夷同样表现不俗，特



韦奕 刘毅摄

别是在第四至六轮相继战胜李若凡、高木子嫣和肖依依，实现了一次三连胜。

男子新锐棋手中，为深圳棋育队坐镇一台的姜昊辰特别值得一提。这位出生于2011年的小棋手在第一台的位置上与各队的绝对主力展开正面对抗，在前9轮比赛中他只是在第一轮和第八轮分别负于黄仁杰和名将余泱漪，在其他7轮都成功顶住压力取得和棋，其中他在第三轮弈和了等级分2702分的王皓，在第六轮弈和了等级分2697分的卜祥志。出生于2009年的孔祥睿在上赛季联赛中就有出色发挥，本赛季他坐稳了杭州队的主力位置，前9轮拿到5分，弈和了赵骏、卢尚磊和曾重生等多位名将，击败了沈复兴和聂心洋。前8轮孔祥睿一直保持不败，直到第九轮负于自己的同龄人孟奕涵，这位同样出生于2009年的上海小将从

常规赛第三轮开始登场，相继弈和张帝、刘庆南、吴翼行、逢韬、徐铭辉和刘言，然后在第九轮战胜孔祥睿。

在最新一期等级分排名榜上，韦奕已经超越丁立人成为目前我国等级分最高的国际象棋棋手。在今年夏天从清华大学毕业之后，韦奕从常规赛第六轮开始重返联赛舞台，他一上来就在第六轮比赛中力克北京队名将李超，助力江苏队4比1大胜老牌劲旅北京队。随后韦奕又在第七轮比赛中战胜了深圳棋育队的徐鹏墨。在休战一轮之后，韦奕第九轮被出生于2008年的曹庆峰惊出一身冷汗，这位重庆九龙坡育才队的小棋手一度让韦奕非常被动，只是在优势局面中曹庆峰没有能够及时扩大战果，结果被经验丰富的韦奕逆转了局面，最终遗憾落败，与此同时韦奕实现了个人的三连胜。

在北京大学的毕业季过后，为学生们忙碌了许久的前世界棋后侯逸凡也终于可以抽身重返联赛舞台，在第九轮比赛中她执白力克重庆体彩队老将黄茜。现任世界棋后居文君也展现了不俗的竞技状态，她在前10轮出场8次，以5胜3和保持不败。



选手们在比赛中。

张晨昱摄

## 全国桥牌A类俱乐部联赛宁波站发牌

本报讯 2024全国桥牌A类俱乐部联赛第二站7月7日在宁波市江北区开赛，16支队伍展开角逐。

本次宁波站的比赛分为两个阶段，其中第一阶段进行15轮单循环赛，每轮打16副牌。第一阶段结束后，积分排名前4位的队伍进入今年的总决赛，争夺总冠军。排名第13至16名的队伍直接进入第二阶段附加赛，两轮淘汰赛后将有两支队伍被暂停A类俱乐部资格，其他队伍保留A类俱乐部资格。

国家体育总局棋牌运动管理中心主任副主任、中国桥牌协会副主席兼秘书长郭玉军表示，今年是中国桥牌运动正式开展的第45个年头，为推动中国桥牌技术水平的提升，促进桥牌项目职业化发展，中国桥牌协会于1997年创办了A类俱乐部联赛，为中国桥牌运动员走上职业化道路提供了良好平台和有利条件，联赛已经成为代表中国桥牌

最高竞技水平的精品职业赛事。

A类俱乐部联赛的创办初衷是提高竞技水平、培养高水平后备人才、实现桥牌项目职业化发展。A类俱乐部运动员代表着中国桥牌运动的最高水平，是全国桥牌运动发展的风向标和技术引领，也是桥牌爱好者对标的榜样。A类俱乐部运动员应该自觉维护项目形象、珍惜项目发展环境，在竞技水平、整体形象、行为纪律等各方面都起到积极的引领和示范作用。

此次比赛由中国桥牌协会主办，宁波市江北区体育局、宁波市桥牌协会承办。联赛期间还将举办联谊赛，共有6支队伍参赛，除青岛赛轮、奥瑞金、苏州太湖、绵阳锦烁等A类俱乐部组队之外，承办单位选派了宁波市桥牌（鸿德队）和江北区桥牌（恒成队）两支队伍参与角逐。全部比赛将于7月13日结束。

（张晨昱）

## 全国国际跳棋冠军赛 王晨帆戴嘉璐夺冠

本报讯 2024年“两江杯”全国国际跳棋冠军赛日前在重庆两江新区落幕。山东队王晨帆和重庆队戴嘉璐分别获得男子、女子冠军。

本次比赛代表了我国国际跳棋的最高竞技水平，2019年国际跳棋世界锦标赛亚军、5届全国国际跳棋锦标赛冠军泮忆铭和2019年国际跳棋世界大师锦标赛女子快棋冠军、我国首位百格世界杯分站赛女子冠军赛娅等名将都报名参加了本次比赛。男子个人赛共有12名棋手参赛，包括预赛和决赛两个阶段，按照棋手等级分排名以蛇形编排分A、B两组进行单循环赛，各小组积分前两名进入决赛阶段的比赛，其余选手进入排位赛。女子个人赛采用单循环赛制，共有8名棋手参赛。

在男子组比赛中，湖北高文龙和泮忆铭从A组出线，山东王晨帆

和湖北熊智勇从B组出线，挺进半决赛。随后的半决赛中，熊智勇战胜高文龙，王晨帆战胜泮忆铭。

男子组决赛，王晨帆通过超快棋加赛战胜熊智勇，获得冠军，熊智勇获得亚军。在季军争夺战中，泮忆铭通过超快棋加赛战胜高文龙。

在女子组最后一轮比赛中，重庆队戴嘉璐慢棋战胜湖北队韩可晴，杭州队赛娅慢棋战胜重庆队施旖柔，山东队李郑义慢棋战胜重庆队李雨菲，四川队司一桐超快棋加赛战胜上海队刘沛。最终戴嘉璐、赛娅和李郑义分获女子组冠亚军。

本次比赛由国家体育总局棋牌运动管理中心、中国国际跳棋协会、重庆两江新区管理委员会主办，重庆市棋牌运动管理中心、重庆两江新区社会发展局、重庆两江新区教育局承办。（葛会忠）

## 围棋应氏杯三番棋半决赛 柯洁谢科拔得头筹

本报讯 第十届应氏杯世界职业围棋锦标赛三番棋半决赛于7月6日在浙江宁波结束了第一局的较量。中国队柯洁不计点胜日本队一力辽，中国队谢科不计点胜中国台北队许皓𬭎。

应氏杯创办于1988年，每4年举办一届，今年正好是该赛事的第十届。中国队整体发挥非常不错，“00后”棋手王星昊一上来就将上届冠军、韩国围棋等级分第一人申真谞淘汰出局。中国队在8强中抢得5个席位，韩国队、日本队和中国台北队各有一人晋级，分别是元晟溱、一力辽和许皓𬭎。随后的8强赛

中，一力辽击败许嘉阳，王星昊负于柯洁，元晟溱负于谢科，许皓𬭎战胜李钦诚，韩国队竟然无人进入半决赛。

半决赛为三番棋赛制，柯洁对战一力辽，谢科对战许皓𬭎。此前柯洁与一力辽交手7次，柯洁6胜1负占优明显。此番双方再度相遇，一力辽依然是有心无力，棋局早早失去悬念，柯洁执白144手不计点速胜对手，在三番棋半决赛中拔得头筹。在另一场比赛中，谢科执白262手不计点获胜。

三番棋半决赛的第二局将于7月8日继续在宁波举行。（葛会忠）

## 全国少儿棋王棋后赛搭建暑期赛事舞台

本报讯 作为面向国内少儿国际跳棋爱好者的一项暑期传统赛事活动，第六届星球杯全国少年儿童国际跳棋棋王棋后赛7月6日在浙江丽水景宁畲族自治县拉开帷幕。27支代表队的200多名小棋手相聚在中国畲乡，展开智力博弈。

本次比赛分为100格和64格两个

竞赛项目，按年龄分为U8、U10、U12和U14四个竞赛组别。国家体育总局棋牌中心国际跳棋和五子棋部副主任陈浩表示，自从2017年首届全国少年儿童国际跳棋棋王棋后赛在丽水景宁创办，该项赛事已经在这里成功举办多次，逐步发展成为一项深受国际跳棋爱好者喜爱的暑期传统赛事活动，

希望各代表队和运动员自觉遵守赛风赛纪相关规定，在这个高水平的赛事舞台上度过一段安全、精彩、有趣的暑期生活。

本届比赛由国家体育总局棋牌运动管理中心、中国国际跳棋协会、丽水市人民政府主办，丽水市体育发展服务中心、景宁畲族自治县人民政府、浙

江省棋类协会承办。景宁畲族自治县副县长柳先敏表示，近年来景宁积极推动国际跳棋等智力运动的普及发展，全面推动体旅融合，实现赛事引流超4万人次，进一步实现了以赛促旅、以赛兴业，为景宁走好山区县高质量发展共同富裕特色之路贡献了坚实力量。（葛会忠）

本次比赛分为100格和64格两个